



算账

· 明明白白算账 ·

压岁钱、孝顺费、各种礼品……春节是中国人最重视的节日，许多人过春节都会花上一笔。春节里大家钱是怎么花的？每人都有自己的一个账本。

昨天，记者分别采访了不同收入的人群，发现大家消费差别也不小。有人花50元钱过年，也有人花了几万元过年。

过个年花了多少钱

不同收入人群的新年账本让你看

过年至少花掉4万元

当事人：曹先生 公司老板

大年初五，栖霞寺庙门口，曹先生和一帮朋友，门票25元/人，同行的一共12个人，曹先生习惯性地全包了。

曹先生30岁不到，大学毕业后，开了一家公司。除了拥有一份可观的收入外，他经常“捣鼓”商品房和股票、基金，赚钱多，花钱也十分潇洒。大年初五，他就约了一帮朋友去寺庙烧香。结束后，他又把大家带进酒店吃饭、K歌。

除对朋友大方，曹先生对亲人更大方。过年他给爷爷奶奶、爸爸妈妈、舅舅舅妈、二叔二婶买的礼品，就近万元。4个还在上学的表弟表妹，他也分别发了红包，每个都是上千元。算起来，这个春节，曹先生至少花掉了4万元。

过年开支挺大任务艰巨

当事人：陈先生 公司职员

陈先生在南京工作，今年过年回家除了要孝敬爸妈等长辈外，还有一个重要任务，就是拜见将来的岳父母，所以任务艰巨。

“回家过年总要给父母和亲戚买点礼物。春节前几天，我和女朋友给爸妈每人买了一套衣服，共600元；给妈买了一条项链，500元；给爸买了两条金南京香烟，400元；另外还给了爸妈2000元的

孝敬钱。”陈先生告诉记者，这部分开支跟去年差不多，但岳父母那边一样，就成了双份的，7000元钱就花出去了。

此外，给七大姑八大姨拜年和给小辈的红包，又是3000多元。陈先生说，过年的开支还真不小。

没车过年省钱不少

当事人：史先生 有车一族

“往年过节花的钱可不少，至少都在1万以上。可年前车子突然罢工了，春节期间我就老老实实待在家里，不过这样也好，省钱啊，今年春节到现在，给爸妈的旅游经费、给两个侄子的压岁钱和在女朋友身上的开销一共才花了5000多。”昨天下午，家住城南的史先生告诉记者。

史先生说，以往有车时过年，除上面的这些花费外，还要载全家去外地旅游。今年没了车子，去郊县亲戚家拜年的计划也都取消了，自然红包的开销也就没有了。

一个年花去大半年存款

当事人：叶莉莉 超市员工

叶莉莉在“家乐福”超市上班，丈夫是公司职员，夫妻俩月薪加起来2000元出点头。这个新年，几乎动用了她大半年的存款。

上有老，下有小，叶莉莉说：“有些开支没办法省。”过年，叶莉莉就和丈夫把必要开支列出了一

份清单，买年货这一项就占了1000元，给父母送礼和给晚辈的压岁钱，就要花去4000多元。

有钱没钱，都得买套衣服过年。夫妇俩给全家买齐新衣服，总共花去2000元。叶莉莉还把亲戚朋友请过来聚了聚，家里地方小，她就在饭店订了两桌，花掉1200元。

以上5项开支，加起来就要8000多元了。看到辛苦存了一年的钱，一下子花掉了3/4，叶莉莉格外心疼。

这个年只花了50元

当事人：王斌 打工者

王斌租住在上唐村一个12平方米的小平房里，一张床、一张桌子、一个煤气灶就是他的全部家当。

他是淮安人，2000年与妻子离婚后，独自到南京打工，一个月能挣个七八百元。不过，去年他生了场病，5个月没能干活，还花光了仅有的一点积蓄。

提及这个新年，他泪水在眼眶里直打转，说这个新年只跟朋友借了50元钱，买了一袋大米、一条鱼、5元钱肉丝，外加一些青菜。过年这几天，他一天烧鱼，一天炒肉丝，给10岁的儿子小凡（化名）“解馋”。记者问小凡过年有没有压岁钱时，他点了点头，说爸爸给了他10元钱，并叫他“一天花一元”。

快报记者 钟晓敏 卞飞 石明舟 陈刚

■春节消费数据

南京人吃、用花掉了10亿

整个春节黄金周期间，南京人共计吃了两个亿。除了吃外，商贸行业也和天气一样温度不减。南京市商贸局对该市50余家重点商贸企业统计，黄金周期间实现销售额7.9亿元，同比增长21%，增幅比以往同期提高了5个百分点。

吃 两个亿下了肚

整个春节黄金周期间，南京人共计吃了两个亿。南京市商贸局对向阳渔港、红泥、张生记、金都饮服、安乐园等20家大中型餐馆的统计，年三十至大年初七，8天营业收入近2000万元，同比增幅21.5%。从大年初二开始沪宁线旅游升温，每天近15万人次本地及外地的游客涌入夫子庙。客人们一边悠闲地吃着秦淮风味小吃，一边欣赏桨声灯影的水上风光。旅游也带动了餐饮市场。全市春节黄金周期间，餐饮零售额突破2亿元。

大中型餐馆爆满

据南京市餐饮商会不完全统计，南京市年夜饭的数量达到10万桌，营业额突破1亿元。大中型餐馆从

除夕到大年初七全部订满，出现了近年来少有的火爆景象。

用 7.9亿填满商家荷包

今年春节又逢暖冬，南京天气晴好，为商贸行业提供了一次良机。广大市民和外来游客亲友聚会、旅游观光、休闲娱乐也成为推动消费的主要动力。南京市商贸局对该市50余家重点商贸企业统计，黄金周期间实现销售额7.9亿元。

玩 节日消费多样化

南京市商贸局一位相关负责人昨天告诉记者，南京人的节日消费越来越多样化了。“年轻时尚一族，到了晚上扎堆新型的休闲娱乐区。南京数千家茶社、咖啡馆每晚都热闹非凡。”快报记者 石成 陈刚

南京市刷卡消费1.9亿元

快报讯(记者 王海燕)由于今年春节银行网点首次大规模停业，节日期间市民买单方式悄然改变，无论去超市购物，还是去饭店吃饭，都开始大把刷卡买单。记者昨日从中国银联江苏分公司获悉，仅大年初一至初六6天时间，南京市刷卡消费金额就高达1.9亿元，比同期增长了50%以上。

根据江苏省银行业协会的规定，今年春节初一至初三，南京市所有银行仅保留72家网点值班，其余银行全部停业。银行停业后，春节期间市民消费大把刷卡。记者从中国银联江苏分公司获悉，初一至初六，全市共刷卡

消费1.9亿元，平均每笔刷卡金额415元。而且市民刷卡消费金额是逐日递增，从大年初一的2458万元，增至大年初六的4476万元。

春节期间，市民以超市消费为主。大年初一至初六几天，南京市超市刷卡消费就达到了7640万元，占比近40%，其次是百货、服装消费，刷卡金额高达6726万元，占比34%。

中国银联江苏分公司一工作人员告诉记者，春节期间市民还是以走亲访友为主，所以刷卡消费虽然和去年春节相比增长较快，但是和五一、国庆等消费高峰相比，仍有一定差距。

春节

A3

责编：陈娟 美编：于飞 组版：谈雷 2007年2月25日 星期日

■南京人消费之最

最爱点的菜：鲢鱼豆腐

今年鲢鱼豆腐是各大餐馆里最受消费者欢迎的一道菜，取名“年年富裕”。

最爱逛的场所：连锁超市

春节黄金周期间，南京人花钱最多的场所是连锁超市。超市卖场类企业销售近3亿元，同比增长21%。

最爱买的商品：食品烟酒

春节期间，南京人花在食品烟酒上的钱最多。食品烟酒类销售1.2亿元，同比增长21%。



热烈祝贺北大青鸟普雷学校成立6周年！ 选择IT行业 选择北大青鸟南京普雷

6年的教学管理经验；6年师资、教学保障；6年完善的就业体系——值得信赖！

- 如果你大学在读，在同学中并不出众而压力倍增
- 如果你无一技之长，总是在职场苦苦挣扎
- 如果你沉迷于网络无法自拔，而备受指责
- 如果你工作数年，理想与现实差距仍然巨大

来北大青鸟——软件工程师培训，一年成就你一生！

企业定制班急招中

南京软件产业现状 目前南京市共有800多家软件企业，年产值超过240亿元。但目前软件从业人员只有4万人，到2010年，软件行业至少需要20万人，缺口达到16万之多。南京市人才服务中心副主任张军用“奇缺”两字来形容。在南京，工作一年以上的软件人员普遍薪资都在3000-5000元。

招生对象： * 历届高中以上学历 * 喜欢计算机的有志青年 * 年龄35周岁以下

咨询、预约电话：025-83684399/83684398 地址：珠江路609号东来科技大厦二楼 咨询QQ：89649306 网址：www.pledu.com 南京市科技局、教育局、人事局指定软件人才培训基地

www.yjspx.cn

●我们的优势：凭东南大学百年名校的设计艺术专业教育与南京今昔视觉艺术有限公司丰富的现代设计艺术实践经验有效合作，确保您技艺双收，出了中心门就是合格的设计师！

专业级的室内装饰设计师、平面广告设计师 零起点培训 就业班火爆招生

东南大学 联合 今昔视觉

设计师培训

学电脑不等于学设计，学设计到东大；做高雅、体面、有品位的工作，到东大培训，报名即签就业协议！

设计基础 客户心理 设计理念 美工 软件 (室内设计：18门课，平面设计：16门课)

设计专业 = 设计美术 + 设计美学 (室内设计：8门课，广告设计：6门课)

●另：美术高考教授强化班继续报名

地址：虎踞南路28号B座6楼 网址：www.yjspx.cn 咨询电话：025-84622122、025-66677168

江苏少儿电视艺术团 春季班招生

江苏少儿频道等单位倾力打造！春季班(3月3日开课)，设小主持小记者班、少儿模特班、故事表演班、少儿表演班、拉丁舞班、舞蹈班、声乐班、书法班、美术班、轮滑班、乒乓球、羽毛球、跆拳道班、看图说话(写话)班、电子琴班、手风琴班、另新增各年级习作训练、数学应用题强化班(详见招生简章)

春季小主持人班由江苏少儿频道著名主持人**林子姐姐、苹果姐姐**亲自执教。

咨询电话：84731573、84731763

报名地点：同仁西街16号，同仁小学(中山大厦、地铁大厦附近)

因江苏少儿频道节目需要，江苏少儿电视艺术团继续招收团员，只要有才艺就可来报名！